
Ata da 16ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 21 dias do mês de junho de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, ata foi aprovada com correção. Ainda com a 

palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias em 

pauta; Como não tem nenhuma matéria em pauta segue com as  comunicações 

parlamentares, vez de plenário é concedida ao vereador Dida  que saúda a todos 

e inicia suas considerações falando sobre a mudança no secretariado, secretária 

nova na pasta da saúde, mas também, antes da chegada da secretária, houve 

algumas atividades realizadas pela secretaria que também não se pode esquecer 

de relatar, para que a população tenha conhecimento, há cinco meses, foi feito 

um benefício para um senhor, um cidadão morador de Umari, o Sr. Canindé. Ele 

foi o primeiro paciente do município, sendo atendido pelo SUS em um 

tratamento de hemodiálise, uma parceria da prefeitura e SUS, que trouxe essa 

benfeitoria, esse cidadão não precisa mais se deslocar para fazer o seu 

tratamento; destaca que é um acompanhamento humanizado, dar mais 

segurança para o paciente estando perto dos seus entes queridos, retrata 

parceria com a empresa Davita, a secretaria de saúde, juntamente com a 

secretaria de obras, também se disponibilizaram, juntaram os seus esforços, 

levando até a residência desse cidadão uma higienização total no local. E 

também foi conseguido uma caixa d 'água, porque esse paciente precisava ter 

uma caixa d 'água nesse ambiente, o quarto foi preparado para ele ser assistido 

em casa e ele mesmo já controla o tratamento, foi orientado pela equipe 

técnica, enaltece o trabalho bem feito e encerra suas palavras; presidente 

concede vez de fala para o vereador João Zacarias, em suas colocações relata 

que a secretaria de ação social estar sendo falha, que existe uma família na 

comunidade de Lajinha que precisa de um aluguel social, a mesma ficou 

desassistida desde o início dessa gestão, o mesmo relata que a família não tem 

para onde ir e que o dono da casa já solicitou seu imovél de volta por falta de 



pagamento,  vereador não cita nomes para não expor, mas ela pode que a 

secretaria pode  ir lá procurar essa pessoa, e que venha resolver essa situação, 

pois a família está sem onde morar, sem para onde ir, fala que o município tem 

recursos suficientes para atender essas famílias. relata casa em frente a 

prefeitura para a mesma, casa alocada há mais de oito meses, desocupada, onde 

se paga cerca de R $ 1 .400 reais, e quando uma família mais carente nosso 

município precisa de um aluguel de R $ 200 reais ou R $ 300, a Secretaria de 

Assistência não se pronuncia, não atende a população mais carente do 

município, faz seu apelo e pedido para que a situação seja resolvida, relata 

também  sobre a Secretaria de Esportes onde o mesmo vem acompanhando os 

descasos dia a dia, diz que estive na comunidade de Fazenda Nova, onde a 

prefeita esteve fazendo jantar na quadra de esportes, menciona vereador 

Joãozinho Garcia e diz que é a mesma quadra onde fazem um mais ou meno, 

pintaram a lateral que dá acesso à rua, pintaram a frente da quadra, mas na 

lateral e atrás já não pintaram, relata  vários buracos que impedem os 

esportistas de praticar o esporte com segurança, alambrado já não tem mais em 

algumas partes, menciona campos de futebol, diz que teve que roçar quatro 

campos na região verde por falta de incentivo da Secretaria de Esporte, outro 

ponto, que o mesmo diz que não vai parar de reivindicar sessão após sessão são 

as estradas nesse momento no município, Encontra-se a maior buraqueira de 

todos os tempos. fala sobre máquina que faz benefícios para ceará mirim em 

meio a serviço, fala sobre máquinas que sumiram e que ielmo marinho está 

desassistida, menciona vereador Breno e vereador Pio, se dirige ao vereador 

Breno como líder do governo que o mesmo seja pela população,  relata 

problema na saúde por falta de medicamentos básicos e o descaso total 

segundo o mesmo, falta transporte, falta água, falta manutenções nas estradas,  

menciona o vereador Júnior e em suas considerações finais diz que espera uma 

Ielmo Marinho melhor para o bem da população do município; vereador 

Joãozinho  Garcia  saúda a todos e inteirando as palavras do seu colega vereador 

João Zacarias onde o mesmo lembra de um aluguel social, relata que existem  

pais e mães de famílias de baixa renda que levaram um não na assistência social 

do município, que a secretária disse que não tem condições, que não está tendo 

aluguel social. Mas foi feito um aluguel eleitoreiro, aluguel esse que é  ex -

prefeito de Francenilson foi publicado um aluguel, de 14.200 R$, anual pela 

Secretaria de Saúde, e se passaram oito meses esse prédio fechado e o aluguel 



sendo pago sem utilidade nenhuma, depois que batendo na tecla, que 

denunciamos, fizeram a pintura para tentar iludir, enganar o povo. fala que a 

prefeita não mora na cidade mas a vice -prefeita vive. fala que a vice -prefeita é 

pela segunda vez vice -prefeita do município, e até hoje aguarda um gesto que 

seja voltado  pensando no bem da população, o mesmo relata que a vice prefeita 

nega a existência dos problemas não sabe de todos os descasos do município, 

retrata que a mesma fez discurso na gestão passada que não aguentava mais 

tanto desmantelo e a omissão  de falta de serviço para o povo, e hoje indaga se 

o que faz a mesma permanecer calada e concordando com o desmantelo atual, 

relata a saúde onde mudou três vezes se secretariado, Foi três vezes notícia em 

nível de Estado. fala sobre falso médico, depois falsificaram receita de médico, 

Fala sobre falta de utensílios básicos, falta te de esparadrapo, e o desmantelo 

total, dois anos e seis meses, 140 milhões que ninguém se sabe para onde 

evaporou, onde foi investido, se dirige ao  líder do governo, vereador  Breno 

Marreiro, que traga a casa a relação e a quantidade de agricultores que foram 

beneficiados com o corte de terra deste ano, diz que é impossível que negue 

para o mesmo , que é o líder do governo, mas já para ele negaram de tudo, 

Planilha de reforma de escola, planilha de gasto de combustível, planilha de 

manutenção, Se pergunta se vai negar o Tribunal de Contas, o Ministério 

Público, porque cidadão, fala que a prefeita diz que chegou e disse que o corte 

de terra é ilimitado e não se cortou nada ainda, diz que o secretário é o filho da 

vice -prefeita, desfere até quando tudo isso vai continuar; em seguida encerra 

suas vereador João Zacarias pede um minuto por direito de menção, o mesmo 

desfere que o mais inacreditável é que a população mais carentes, os mais 

humildes do município não tem direito, mas para fazer ato politiqueiro sempre 

tem e sempre pode, levanta informação que  a gestão anterior se entregava em 

média 400 cestas básicas por mês, e hoje para ter direito a uma cesta básica 

você tem que se humilhar. Tem que passar primeiro na sua casa entregar uma 

senha, para ir ao jantar, esperar até nove horas, nove e meia da noite para ter 

direito a uma cesta básica, diz que  isso é um total absurdo, agradece e encerra 

sua fala, vereador Júnior recebe vez de fala, saúda a todos presentes e inicia 

suas colocações, fala que  a população está diretamente esquecida e sendo 

lesada. a população está carente de tudo, espera, que a saúde venha zerar as 

demandas, a agricultura saia apenas das notas fiscais e venha atender de 

verdade a população, o esporte, do mesmo jeito. Acredita que a população está 



esperando que esse governo saia da maquiagem e venha fazer o real papel. Acha 

que o maior julgador é o cidadão, que hoje é a maioria, é 80 % da população é 

desassistida, em todos os aspectos, em todas as áreas. acredita que cada 

cidadão que tem familiar, que precisou, aquele que não precisou, ele vê as coisas 

acontecendo no município e acredita que está esperando a hora certa e que a 

hora de acertar as contas a população vai lembrar e que p mesmo como 

parlamentar tem a vergonha de se curvar, baixar a cabeça para um malfeito 

desse, de uma gestora, relata que não tem medo de ameaças do governo que 

não faz nada para o povo, que sabe quem é o julgador principal, é o cidadão, e 

que, já, já, sim, terá manifestação de força popular em um momento certo, em 

um momento que só as pessoas, sim, podem se manifestar e podem dizer agora 

eu vou escolher, agora eu vou querer. Quem realmente cuida do povo, acredita 

que as pessoas estão analisando todo dia, com cuidado, para não errar outra 

vez, agradece e encerra suas palavras, vereador Breno Marreiro  recebe vez de 

fala em plenário, quer destacar algumas ações que aconteceram na última 

semana no município, diz que antes de começar os relatos das ações “estar 

emocionado com seus colegas vereadores e que cada dia aprende mais”. em 

seguida registra que estive com a prefeita na manhã do dia vigente, onde o 

mesmo relatou sobre a situação das estradas e ela mesmo me garantiu que, em 

breve, a patrol já estará funcionando nas estradas do município, falque que a 

mesma tem andado toda semana no município, nos distritos, e sabe, sim, a 

realidade que estão as estradas devido às últimas chuvas, fala que que acredita  

que 90 % a 95 % dessas estradas foram todas recuperadas com menos de 60 

dias, porém o período de inverno, muitas estradas abrem crateras e acabam 

danificando as estradas, relata que  Isso é obra da natureza e que acha que o ser 

humano tem que entender isso. aborda outro ponto, na comunidade de 

Fazenda Nova, onde várias famílias estavam  presentes no encontro com a 

prefeita. fala que o evento é bastante importante participativo, onde a prefeita 

estar toda semana em uma comunidade, se encontrando com o povo, destaca 

que ela está de parabéns junto a Secretária de Ação Social, Ana Cristina, por esse 

belíssimo evento feito na comunidade de Fazenda Nova e, em breve, várias 

outras comunidades serão beneficiadas com esse evento, espera que continue 

assim, na parte da educação, esteve conversando com o Secretário, o Sr. 

Gustavo, ele informou que todas as escolas do município estão sendo limpas e 

passando por algumas reformas; em seguida encerra suas palavras. vereador Pio 



recebe vez de fala, agradece convite de arraiás das escolas em festejos juninos 

e diz que é tradição no município antes de entrar de recesso estudantil fazer os 

respectivos eventos, relata também que começou a receber ligações de vários 

artistas da terra, onde foi assunto debatido entre o mesmo e o vereador João 

Zacarias, sobre os pagamentos, e todos os artistas da terra receberam seus 

cachês pelos shows apresentados, e diz que quando a casa entra em discussão 

sadia quem ganha é o povo, o mesmo acredita que a liberdade de chegar aqui e 

de cobrar, tem de haver a liberdade de chegar e agradecer. em relato vereador 

diz que estive em Fazenda Nova, revendo os amigos e esteve presente o 

vereador Breno, presidente da casa vereador: Leto, para suas considerações 

finais agradece a enfermeira Amanda Guedes, que prestava serviço no pronto, 

atendimento da cidade, estava há mais de cinco anos trabalhando no município 

e deixa mas deixa de cabeça erguida pelo serviço prestado, pelas vezes que 

ajudou o município, pelas vezes que esteve sempre contribuindo,  deseja para 

onde a mesma for boa sorte e agradecimentos pelo trabalho, pelo empenho ao 

povo de Ielmo marinho. em seguida finaliza suas palavras; presidente dar como  

Encerrada às comunicações parlamentares, como não teve matérias em pauta, 

declara a presença sessão encerrada, convocando a próxima para o dia e horário 

regimental.  


